

13. farský list Gréckokatolíckej farnosti Sedliská

Cirkev ako nové stvorenie môže sa narodiť iba z Ducha; veď v ňom má svoj zrod všetko, čo sa narodí z Boha. Skutky apoštolov sú takým evanjeliom Ducha. Činnosť Ducha v skutkoch má dve črty, ktoré možno badať už v Starom zákone. Sú to najprv zázraky a mimoriadne činy, inšpirovaní ľudia sú uchvátení a unášaní Duchom, chorí a posadnutí sú uzdravení, učenici sú naplnení hrdinskou istotou. Na druhej strane tieto zázraky, znamenia definitívnej spásy, dosvedčujú, že obrátenie je možné, že hriechy sú odpustené, že prišla hodina, kedy Boh vylieva svojho Ducha Cirkvi. Tento Duch je Duch Ježišov, On pôsobí, že sa opakujú Ježišové skutky, ohlasuje sa Ježišovo slovo, pokračuje Ježišová modlitba, v lámaní chleba stále sa sprítomňuje Ježišovo vzdávanie vd'aky.

Duch Svätý je sila, ktorá vrhá rodiacu sa Cirkev „až do posledných končín zeme“, niekedy sa priamo zmocní pohanov a tak dokazuje, že sa „vylial na každé telo“. Inokedy posielala na misiu tých, ktorých si vyvolil, ako Filipa, Petra, Pavla a Barnabáša. No Duch Svätý nestojí len pri začiatku, sprevádza a vedie činnosť apoštolov, dáva svoju autoritu ich rozhodnutiam. Keď Božie Slovo rastie a rozmnožuje sa, to Duch je vnútorným prameňom tohto radostného elánu.

Nové stvorenie, narodené z Ducha, je Cirkev. Cirkev a Duch sú nerozlučne spojené. Skúsenosť Ducha sa prežíva v Cirkvi a otvára prístup ku tajomstvu Cirkvi. Charizmy sú o to vzácnejšie, čím účinnejšie prispievajú k budovaniu Cirkvi a k posväteniu Božieho chrámu. Duch tým, že bez prestania obnovuje svoju činnosť a svoje dary, trvalo pracuje na jednote Kristovho Tela. V Duchu poznávame Krista a vyznávame „Ježiš je Pán“, v Duchu sa modlíme k Bohu a nazývame ho jeho menom „Abba“ Otče. Od tej chvíle, keď vlastníme Ducha, nič na svete nás nemôže zahubiť, lebo Boh sa nám daroval a my žijeme v ňom.

Čítanie na večerni k nedeli všetkých svätých:

„Takto hovorí Pán: Spoločne sa zhromaždili všetky národy a spomedzi nich sa zhromaždia vodcovia. Kto bude ohlasovať tieto veci? Alebo kto vám bude ohlasovať veci, ktoré boli od začiatku? Nech privedú svojich svedkov a nech ukážu svoju spravodlivosť, nech počujú a nech povedia pravdu! Budte mi svedkami, aj ja budem svedok, hovorí Pán, Boh, ako aj môj služobník, ktorého som si vyvolil, aby ste vedeli, uverili mi a pochopili, že Ja Som. Predo mnou nebolo iného Boha a po mne nebude. Ja som Boh a okrem mňa nieto záchrancu. Ja som to ohlásil a zachránil, ja som ponížil a nebolo medzi vami cudzieho. Vy ste mi svedkovia, aj ja som svedok, hovorí Pán, Boh. Ja som už od začiatku a niet nikoho, kto by vytrhol z mojich rúk. Kto odvráti to, čo urobím? Takto hovorí Pán, Boh, ktorý vás vykupuje, Svätý Izraela.“ (Iz 43,9-14)

Praktické usmernenia a zo života farnosti:

- Od pondelka 31. mája sú ďalšie uvoľnenia, keďže podľa nového Covid-automatu budeme v oranžovej fáze, znamená to možnosť obsadenia chrámu na 25%. V Sedliskách to znamená maximálne 37 osôb vrátane kňaza a cerkovníka. V Majerovciach 17 osôb. Samozrejme, že treba dodržiavať odstup, rúško

a dezinfikovať ruky. Ak by sme v ďalšom nasledujúcom týždni (od 7.6.2021) si opäť polepšili a prešli do žltej fázy pre náš okres, znamenalo by to uvoľnenie naplnenosti chrámu do 50% kapacity miest na sedenie. Čiže raz toľko, ako v tomto týždni.

- naša farská knižnica v tomto roku slávi svoju prvú päťročnicu. Za ten čas vďaka vám sa nazhromaždilo 200 kníh s kresťanskou tematikou, ktoré sú pre záujemcov k dispozícii. Do farskej knižnice bolo zakúpených ďalších trinásť titulov kníh na vypožičanie: 1. a 2. od Dona Dolinda Ruotolo – *Ježišu, ty sa postaraj* a *Kto zomrie, uvidí (očistec a raj)*; 3. *Sv. Veronika Giuliani*; 4. – 6. je trilógia od Štefana Paločka s názvom *Kráľ* a podnázvom *Zakázané ovocie*, *Slobodný svet*, *Posledná voľba*; 7. *Sv. Terezka od Ježiša – Cesta dokonalosti*; 8. od pátra Tomáša Špidlíka – *Duchovní cvičení s Jánem Pavlem II.*; 9. od spisovateľa Andreas Englisch – *Pápež zázrakov – Ján Pavol II.*; 10. O Panne Márii a ako sa nechať ňou sprevádzať sa píše v knihe *Kecharitomene Milostiplná* od spisovateľa Dominika Chmielewského SDB; 11. pre rodičov určite zaujímavá kniha *Krotitelia displejov* od Slávky Kubíkovej s cieľom *Ako vychovať deti, aby zvládali digitálny svet*; a posledné dve sú romány 12. Od Francin Riversovej – *Šarlátová niť* a 13. od Tessy Afsharovej *Dcéra Ríma*. Ak by ste mali nejaký nápad prípadne požiadavku na ďalšie tituly, dajte mi čím skôr vedieť, pretože z predaja pier je už tiež možnosť zakúpiť niekoľko ďalších titulov kníh. Prípadne mi aspoň povedzte, aký žáner kníh mám hľadať.

- na pozemku kde stál chrám a starý cintorín v Sedliskách prebehol v tomto týždni výskum georadarom, ktorý zaplatil Krajský pamiatkový úrad. Čuduj sa svete, našli to, čo všetci vieme – základy nášho chrámu až do hĺbky 175 cm. Hlbšie nešli. Tento chrám sa spomína už vo vizitáciách v 17 storočí. Na katastrálnej mape z roku 1867 je zakreslený. Teraz by mal prebehnúť archeologický výskum, ktorý už budeme musieť uhradiť my z pokladne. Nariadil ho Krajský pamiatkový úrad pred tým, než z kameňa urobíme povrchovú prezentáciu týchto základov.

- bolo dovezené drevo na faru. Vďaka ochotným ľuďom, ktorí pri tom pomáhajú a vďaka filiálke Majerovce, ktorá uhradza finančné náklady ako príspevok na réžiu fary. Bola poskytnutá ešte minulého roku, ale drevo sa mi vtedy nepodarilo dať doviešť.

- kto by mal záujem o rúško s logom „*Milujem*“ *grkat Cirkev*, ešte v cene 1.-euro mám niekoľko kusov na predaj.

- podarilo sa na fare zabezpečiť zdarma farský stolový počítač s monitorom a klávesnicou. Ešte doinštalovať word a oznamy už budem písať na ňom. Vďaka všetkým darcom ☺

- ak chce niekto, aby som mu posielal oznamy na mail, stačí napísať správu na sedliska@grkatpo.sk a pridám vás do zoznamu na odoslanie oznamov. Už ste 6.

Za pochopenie ďakujem. Uvítam všetky dobré nápady. o. Peter Calko

t.č. 0904 892 358, 0574476186, sedliska@grkatpo.sk (vychádza 29.05.2021 v počte 85 ks)